

ЮБИЛЕИ

Профессор Валерий Васильевич Хрячков (К 60-летию со дня рождения)



26 апреля 2001 г. исполнилось 60 лет со дня рождения Валерия Васильевича Хрячкова – видного российского хирурга, академика Российской академии естественных наук (РАЕН), доктора медицинских наук, профессора, проректора по лечебной работе и заведующего кафедрой хирургии Ханты-Мансийского государственного медицинского института (филиал) Тюменской государственной медицинской академии. После окончания с отличием в 1964 г. Новосибирского государственного медицинского института (НГМИ), В.В. Хрячков по распределению начал свою трудовую деятельность в качестве врача-хирурга в Барабинской центральной районной больнице Новосибирской области. Работая практическим врачом, он поступил в заочную аспирантуру на кафедру общей хирургии НГМИ, досрочно закончил ее и в 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию.

С 1968 г. В.В. Хрячков работал в Новосибирске, сначала ординатором клинической больницы № 12, затем ассистентом кафедры.

В 1979 г. во II Московском государственном медицинском институте он успешно защитил докторскую диссертацию на тему “Люминесцентные

исследования при операциях на полых органах брюшной полости (анатомо-экспериментальные и клинические материалы)”.

С 1980 г. Валерий Васильевич – профессор кафедры госпитальной хирургии педиатрического факультета НГМИ.

В 1982 г. он избран по конкурсу заведующим кафедрой хирургии с курсом эндоскопии Уральского государственного института усовершенствования врачей (Челябинск), которой руководил по 1997 г. В течение 15 лет руководства хирургической клиникой он успешно развивал проводившиеся там исследования и направлял усилия коллектива на разработку перспективных проблем хирургии.

В конце 1997 г. В.В. Хрячков был приглашен работать в Ханты-Мансийск, где создал и возглавил кафедру хирургии и как заместитель главного врача по хирургии ОКБ принял участие в становлении и развитии современной хирургической службы. Его научные интересы охватывают актуальные вопросы хирургии печени, желчных путей, поджелудочной железы, клинической лимнографии и другие разделы хирургии.

Проф. В.В. Хрячков высококвалифицированный специалист в области абдоминальной хирургии (высшая врачебная категория) с широким диапазоном хирургической техники – от предельно больших резекций печени и поджелудочной железы до современных малоинвазивных (элоскопических) вмешательств. Им разработаны оригинальные методики люминесцентных исследований в абдоминальной хирургии, лечения заболеваний печени и поджелудочной железы.

В Челябинске В.В. Хрячков организовал специализированный городской центр “Неотложная хирургия желчных путей и поджелудочной железы”, которым руководил более 10 лет. За этот период здесь было выполнено свыше 42000 полостных операций, а в 2000 г. уже в ХМАО ученый возглавил Окружной специализированный центр “Хирургии печени и поджелудочной железы”. Он занимается разработкой и внедрением реконструктивных и повторных операций на желчных путях.

В.В. Хрячков является автором 319 работ, опубликованных в отечественной и зарубежной печати, 5 монографий: “Люминесцентное исследование органов и систем” (1983 г., в соавторстве), “Люминесцентная лапароскопия” (1992 г., в соавторстве); “Печень при остром панкреатите” (1993 г., в соавторстве); “Острый панкреатит” (1995 г., в соавторстве); “Гнойный панкреатит и

его осложнения (диагностика, лечение, прогнозирование)”, (1998 г., в соавторстве), ряда учебно-методических пособий для врачей, 7 патентов России и 114 рационализаторских предложений, редактор трех научных сборников по хирургии. Им сделано более 70 докладов на конференциях и съездах, в том числе международных. Под его руководством защищены 2 докторские и 5 кандидатских диссертаций.

В.В. Хрячков является членом проблемной комиссии “Неотложная хирургия” РАМН, членом Европейской ассоциации эндохирургов (EAES), Международной ассоциации хирургов-гепатологов, ассоциации хирургов им. Н.И. Пирогова.

В 1998 г. он избран членом-корреспондентом РАЕН, в 2000 г. – действительным членом РАЕН. Работая в Челябинске, он избирался председателем Областного научного медицинского общества хирургов, членом правления Всероссийского общества хирургов.

В настоящее время ученый возглавляет Окружное научное общество хирургов Ханты-Мансийского автономного округа. В.В. Хрячков награжден знаком “Отличнику здравоохранения”, серебряной медалью ВДНХ и др., он является членом Специализированного диссертационного совета Д-084.04.03 и К-084.48.01.

Горячо поздравляем Валерия Васильевича с днем рождения, желаем ему здоровья и дальнейших творческих успехов.

*Окружное территориальное медицинское управление Ханты-Мансийского автономного округа
Ханты-Мансийский государственный
медицинский институт (филиал) Тюменской
государственной медицинской академии
Ханты-Мансийское окружное научное
медицинское общество хирургов*